
eleten a kedvezőtlenre fordult 
időjárás ellenére tovább tartanak 

m a sulyos harcok. Bjelgorod kör- 

zetéből visszau. sitott szovjet ellentá- 
madást, Orel keleti és eészaki térségéből 
meghiusitott szovjet áttörési kisérletet 
helentenek. Ez utóbbi harci körzetben 
német ellentámadások indultak s ezek 
mint a legujabb berlini jelentések 
egállapitják, — eredményesen halad- 
k előre. 
Dél-Sziciliában változatlan hevesség- 
l folynak a harcok. A német-olasz 
patok a szövetségesek makacs tá- 

madásait, melyekben páncélos erők is 
észt vettek, visszautasitották. A cata- 

sikságon leszállt szövetséges ejtő- 
ősöket megsemmisitették. 

gerlni katonai körök a sziciliai hadi- 

hanem csak eroztn s 
ek körül folynak a hadmüveletek. 

a Viata cimüű bucuresti lap a többi kö- 
zött az Europapresc algiri jelentését is 

erteti, mely a következőképen hang- 

— A hadmüveletek szinhelyéről ér- 
kezett legutóbbi jelentésekből kitünik, 
hogy a szövetsé égesek a tengely ellentá- 

madásait várják Sziciliában. A szövet- 
sssek főhadiszállására még egyetlen 
oly hir sem érkezett, melyből arra Je- 

ne következtetni, hogy megkezdőd- 
k a döntő harcok Sziciliában. EHsenho- 

wWer tábornok főhadiszállásán – mint 
ezt a jelentések hangsulyozzák — csak 
annyit tudnak, hogy a jövő ellentáma- 
dások rendkivül sulycsak lesznek. Fő- 
leg Catania vidékén várhatók nagyon 
sulyos harcok, mert ott a harcikocsik is 
harcbavethetők. Bármennyire is heve- 
Sek a hidfőkért folyó harcok, 
ák a szövetségesek főhadiszállásán — 
bizenyosra vehető, hogy a jövő nagy 
arcok rendkivüli erőfeszitéseket kö- 
telnek majd a brit és amerikai csa- 

A sziciliai szövetséges partraszállás 
a déikelet európai helyzet az eddigi- 

k lévén a bolgár államtérfiak oly nyi- 
kozatai, sa k szerint oSzófia nem 

ria nem csnpán slan keretken ha- 
m sokkal tágabb európai-keretben is 
sz függetlenségét mindenáron megol- 

i. érő eg 

seket küldbek a az ek partvi- 
kre, másrészről pedig kiemelték a bol- 
ir hadsereg készültségét minden 
hetőségre. 
A bolgár hadsereg szerepével és ed- 

i teljesitményelvel foglalkozott leg- 
bb Bissinger német naditudósitó 

kinek cikkéből a Nemzetközi Sajtó- 

berlini jelentése az alábbi érde- 

szletet idézi: 
bolgár csapatok több mint egy 

e őrt álanak Déelkelet-Európábam az 
enséges hatalmak oly kisérleteivel 

emben melyek zavargások és felkelé- 

erbia nagy 
rtják 

ein ott láttuk őket, amint teljessé 

orosokat e meg és a német, 

On. Biblioteca 

mai hadihelyzetre vonatkozóan 

szitására irányulnak a Balkánon. 
részét bolgár csapatek 

Dél-Szerbia utta! an 

a pandák bekeritését, nehéz hegyi 

Universitáti
i din Cluj 

Sibiu 

Aa G EJ 
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Páncélos erőkkel inditotttámadásokat 
vertek vissza a tengely csapatai 
A harcok változatlan hevességgel folynak - Főleg Catania vidékén 

várható nagy kűzdelem - jelenti az Europapress Algirból 
Erős angolszász repülőkötelekek Párizs környékét bombázták - Laval belbiztonsági intézkedésekről 
számolt be a minisztertanácsnak - Giraud tábornok „fontos megbeszélések céljából" Londonba 

utazik - Ujabb ellentétek a szerb es norvát emigránsok között 

Creltől keleire és észanra eredmmémves ellemlánmadássai 

válaszoltak a ménzelek m szevjet altörési kisérielesire 
oly sok bandavezér pusztulását idéztek 
elő, Ellenséges részről gyakran azt hi- 
resztelték, hogy a bolzar csapatok fel- 
1egyverzése, techniká ája, taktikája és 
vezetősége legjokb esetben az első világ- 
háboru szinvonalán van. 
Mi, német katonák, — folytatja 

Bissinger — a haditudósitó - akik több 
hónapot bolgár egységek kötelékében 
töltöttünk, csak megerősithetjük, hogy 
a bolgár katoma kiképzése sokoldalu és 
alapos. Nem csupán Szerbiában, hanem 
egész Bulgáriában a bolgár véderő kard- 
ját állaudó gyakorlatok élesitik. Termé- 
szetesen még nem jött el az ideje, hogy 
a kard élességét a közös ellenségnek is 
bebizonyitsa. Az ellenség egyelőre csak 
nyugodtan gunyolódhatik és mosolyog- 

hat, mi azomban, akik ismer, jük a bolgár 
katonákat és tiszteket, tudjuk, hogy mi- 
lyen értéket képvisel a bolgár at ko- 
moly esetben és mily en Mare készen 
száll sikra Eurépa és harája edelme 
ben, – irja a német haditudositó. 

Giramd 
mkázkka 
Giraud tábornok amerikai látogatása 

is kidomboritotta az Egyesült Allamok 
magatartását a Vi fey hatásköre alá 
nem tartozó franciák ügyét illetően. 
Giraud amerikai látogatásának ugyanis 

valósággal tüntető jellege van. Már 

régóta ismeretes, hogy Giraud tábor- 

nok kot amerikai részről támogatják De 
kal szemben s bár De 

omlás utáni idők Gaulle, mint az össze 

ellenallasának képvise löje, több fran- 
ciát tudhat maga mögott, mint Giraud, 
a tények ereye elől most a gaulleista 
franciák sem zárhózhatnak el. Az algiri 
szakadár francia kormányzat megala- 
kulása óta Washingtonban került sor 
elsőizoen nemzetközi tárgyalásra s erre 
nem De Gaulle, hanem Giraud kapott 

meghivást. Ilyenforman elintézett kér- 
désnek legalább is egy 
időre - hogy Giraud személyében lát- 
ják a szövetségesek a francia ügy kép- 
viselőjét. Nyenformán nem kelt megle- 
petést az sem hogy Giraud tábornokot- 
a legujabb jejentések szerint — ameri- 
kai látoga tásának befejezése után, ,fon- 

tos megbeszélések" céljából Londonba 
várják. (—r) 

Jelemtéseimnk a harecterekről 

Bár az időjárási viszomyok rosszabbodtak, tovább Tartanak 

sulyos harcok kelelem 
Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

las legujabb Jelentése szerint a keleti 
harcteren az időjarási viszonyok rosz- 
szabbonasa ellenere a sulyos harcok 
tovább tartanak. 

Bjelgorod korzetében egy további 
ellenséges erőcsoportot koncentrikus 

tamadassal szétvertek, az ellenségnek 

ujabb, de az előző napokénál gyengébb 

erőkbkel végrehajtott ellentámadásait 

visszautasitották és a Szovjetnek nagy 

veszteségeket okoztak. 
Oreltől keletre és északra a szovjet 

csapatok tegnap is folytatták páncélo- 

soktój és csatarepülőktől támogatott 

támadásaikat. A német állások áttöré- 

sére irányuló szovjet kisérletek véresen 

meghiusultak. A nyomban meginditott 

német ellentámadások eredményesen 

kerrának előre. 
A nagy csata egész szakaszán tegnap 

további 236 szovjet páncélost semmisi- 

tettek meg, a légierő pedig 70 ellensé- 

ges renülőgénet lőtt le. 

Szicilia déli részén a harcok nem 

csökkenő hevességgel tartanak. Több 

helyen az ellenségnek páncélosoktól tá- 

meoegatott támadásait visszaverték és a 

német olasz arcvonal mögött földet ért 

ellenséges ejtőernyős vadászegységeket 

megsemmisítettek. 

A német-ojasz légi harci erők az el- 

lenségnek hajótér tekintetében is érzé- 

keny veszteségeket okoztak. Nagyobb 

számu hadi- és szállitóhajót elsüllyesz- 

tettek, vagy megrongáltak. 

Erős ellenséges bombázó kötelékek 

tegnap délelőtt a Párizs körüli terüjetet 

és északnyugati Franciaország egves 

helységeit támadták meg. A lakosság- 

nak veszteségei voltak. Heves légi har- 

cok folyamán és a lé égelhári tás követ- 
é (vénet, kö- 

zöttük 14 sulyos é észa 
zót, telőttek. 5 német vadászrepülőgép 

elveszett. 
Az elmult éjtszaka magánosan haladó 

elleneéges zavaró repülővépek a biroda- 

lem északi területe fölé repültek és 

tervszerütlenül néhány borabát debtak 
le. 

Uisszavert makacs szövefséges támuadások 

Az 1146-ik olasz Róma. (Rador.) 

hadijelentés: 

Szici. ia szigetén a tengeiye csapaik 

az ellenség nyomását 

az ellenségnek harcikocsikkal támogatott 

makacs támadásait visszaverték. 

A cataniaj sikságon földreszállott 

ejtőernyős osztagokat azonnal megsem- 

misitették. 

Az elmult napok harcaiban külörösen 

kitüntette magát a 10-ik bersaglieri 

ezred, a 107-ik partvédő hadosztály 
és a 

„Hermann Göring" német hadosztály. 

A tengely repülői, de különösen a 
me- 

rész olasz terpedévető pilóták, akik 
szer- 

dán ismét négy, összesen g7.000 fonna 
ür- 

tartalmu ellenságes gőzöst elsüllyesztet- 

tek és egy nehéz cirkálót, továbbá két 

közenes tonnatarialmu gőzt megrangál- 

ttak hatásosan résztvesznek az elkesere- 

dett ütközetben. 

helybentartják és 

Olasz és német bombázó repülőgépek és 

német vadászrepülők a sziget felett öt 

Spitfire-mintáju ellenséges repülőgébpet 

pusztitottak el, más két gépet a német 

aknaszedő hajók légvédelmi ágyui semmi- 

sitettek meg. 
Ellenséges légi kötelékek Palermo, 

Messina és Nápoly városára, vala- 

mint ez utóbbi környékére dobtak bombát. 

A támadás a polgári épületekben érzékeny 

károkat okozott és áldozatokat követelt. 

Messina felett hat, egyenkint négymo- 

toros ellenséges hombázó repülőgépet 

lőttek le, Nánoly környékén a lágvédelmi 

ütegek egy ötödik gépet pusztitottak el. 

A Fáöldközi-tengeren az egyik olasz tor- 

redóüző egy ellenséges torpedóhajót el- 

süllvesztett. í 

A badii ielentés kiegészi 

hogy az 1144-ik badijelentés 

Torin o elleni légitámadás halálos áldo- 

zatainak száma időközben 402-re, a sebe- 

sülteké G01-re emelkedett. 

SZICILIA LAKOSSAGANAK 
ELLENSEGES MAGATARTÁSA 

Buenos Aires.(Stefani). Washing 

tonból jelentik, hogy Sziciliában az ame- 
rikai csapatok a lakosság ellenséges 

őrszemet meggyilkolva találtak. Meg- 
jegyzik még, hogy a tengely repülői sok 
vakmerő méelytámadást intéznek és meg- 
lepetésszerüen bombázzák az ellenséges 
célpontokat. 

ELSÜLLVYESZTETT ELLENSÉGES 

HAJóÓóK 

Berlin. A sziciliai partraszállás alkal- 
mával a német légierő légi harcban és aza 

ellenséges légvédelmi elháritással szemben 

kedden estig 34 szállitó hajót és tehergőzöst 
süllyesztett el, vagy olyan sulyosan megron- 

gált, hogy elvesztésük biztosra vehető. A 34 

ellenséges hajó összes tonnatartalma 

háromezer tonnás lőszerszállitó hajó, to- 

gőzös, 
rakva. A hadihajók közül egy rombolót 
olyan sulyos találat ért, hogy elvesztése két- 

ségtelen. Megrongáltak ezenkivül nagy szál- 

litó hajókat, tehergőzösöket és különleges 

hajókat, amelyeken többnyire nagy tüzek 

támadtak és hosszabb ideig használhatat- 

lanná váltak. A sulyosan megrongált ellen- 

séges hajók 350. 000 tonnatartalmuak. A né- 
met harcirepülők eltaláltak 1 csatahajót, 

csolnakot. M 

AZ ELLENSEG ERŐINEK cseMMr 
srTúSE A CÉL 

Betrlin A keleti harctéren 

t Besoreatál nyugatr a 

en emlitett 

magatartásával találkoztak azokon a 
videkeken, melyeket elfoglaltak. Több 

160.000. A hajók között van két, egyenként 

vábbá egy teljesen korszerü. 5000 tonnás 

amely páncélos kocsikkal volt meg- 

brkélót 1 rombolót és sok partra szálli e 



högy nem maradt lehetőség a menekülésre. 
Egy nagyobb szovjet páncélos kötelék a 

ulzárt lövészezredek segitségére sietett, 
a fegyveres SS-alakulatok feltartóztat- 

tál és szétverték őket. Bjelgorodtól észak- 
nyugatra a szovjet csapatok ellentáma- 
dással próbálkoztak, de vállalkozásukat 
nagy veszteségek mellett meg kellett szün- 

tetni. A szovjet hadvezetőség kénytelen 
egész kis tartalekokat is harcba vetni. hogy 
es patait a teljes felőrléstől megkimélje. 
A keleti harctéren most duló nagy csa- 

tálk — mondják Berlinben — nem terü- 
letnyereségre, hanem az ellen- 

séges erők megsemmisitésére 
törekszenek Mig tavaly az oroszok 

visszavonulással igyekeztek a veszély elől 
kitérni. most a német hadvezetőség kikény- 

szeritette hogy az ellenség harcba bocsát- 

ke zék Számadatok nem kerül- 

t 
paáncélosok olyan gyorsan fogtak körül. 

tek még nyilvánosságra, de ber- 

J jóltájékozott katonai helyen kijelentik, 
bogy a Szovjet veszteségeiigen 
magyok. Megállapitást nyert, hogy a leg- 

utóbbi nagy csatában a Szovjet olyan had- 

esztályokat vetett halcba, amelyek eddig 
nég nem vettek részt A küzdelemben. Ezek- 

A molitikai 

nek a csapatoknak a harci értéke 
igen jó és abból a nagy tartalékból szár- 

maznak, amelyet a szovjet hadvezetőség az 
Orel és Bjelgorod közötti szakaszon 
tervezett: támadásra gyüjtött 
össze. 

AI LA CHAPELLE BOMBAZAÁSA 

Berlin. (Rador). Julius 14-re vir- 
radó éjtszaka brit bombavető repülők 
heves támadást intéztek Aix la Chapel- 
le, Nagy Károly egykori fővárosa ellen. 
A lakosságnak veszteségei voltak. Több 
köz- és magánépület elpusztult. Az első 
jelentések szerint az ellenség ebben a tá- 
madásban 22 repülőgépet vesztett. 

SZIGORU LEGVÉEDELMI INTEZ- 
KEDÉSEK AZ ÉSZAKAMERIKAI 

1PARI VAROSOKBAN. 
Lisszabon. Portugál lapértesü- 

lesek szerint az Egyesült Államok ipari 
városaiban, közöttük Newyorkban is, 
szigoru légvédelmi intézkedéseket fo- 

hatositottak. Különösen megerősi- 
tik a belső repülőtereket, hogy ilyen- 
formán megakadályozhassák az ellensé- 
ges repülők esetleges romboló cselek- 
ményeit. 

arecvamal 

ehareht szükségesnek tartja az Atlanti Charta megvalósitására 
irányaló megbeszéléseket 

Amszterdam (DNE). A brit 
hirszolgálati ügynökség jelentése sze- 
rint Churchill miniszterelnök az alsó- 
házban kijelentette, semmi sem indo- 

kolja azt, hogy megbeszéléseket kezd- 
jenek az Atlanti-Charta megváltozta- 

A kérdés, amelyre az angol mtnisz- 
terelnök tagadólag válaszolt, utalt 

arra, hogy a tényleges helyzetet te- 
kintetbe véve az Atlanti-Chartát az 
Egyesült Államok kongresszusa nem 

aikkelyezte be s az angolok és szövet- 
ségeseik számára félő, hogy az atlan- 
tiócsáni megegyezés egyes szakaszai 

nem biztositanak majd kellő cselekvé- 
si szabadságot béketeltételele megál- 
lapitására, éppen ezért felmerül a kér- 
dés, - fejezte be az interpelláló angol 
képviselő -, vajjon nem kellene-e 
megkezdeni a tárgyalásokat a módosi- 
tásra. 
Egy másik kérdésre, vajjon az At- 

lanti Charta nem tartalmaz-e feltét- 
len kötelezettség-vállalást az Egye- 
sült Államok vagy Nagybritannia szá- 
mára, Churchill azt válaszolta, hogy 
az egyezmény nem olyan természetü, 
hogy ahhoz becikkelyezésre, illetve 
más alkotmányos megerősitésre len- 
ne szükség. 

aval beszámolt a belső rend biztosítasára 
irányulo imtézkedésekről 

vi eh y. (Havas-OFI). Pétain tábor- 
nagy, államfő elnökletével a fran- 
cia Kormány tagjai minisztertanácsi 
ülésen vettek részt. Ez alkalommal La- 
val miniszterelnök beszámolt a német 
batóvágokkal folytatott tárgyalásainak 
eredményeiről, majd ismertette azokat 
az utasitásokat, melyeket a belső rend 
biztositása érdekében a megyefőnökök- 
mek adott. A minisztertanács ezután köz- 
ellátási kérdésekkel foglalkozott, majd 
a Németországoan lévő francia hadi- 

foglyoknak munkásokkal való kicseré- 

tése ujabb részleteit beszélte meg. 

ELŐVIGYAZATOSSÁGI RENDSZA- 
BÁLYOK DEL-FkANCIAORSZAG 

PARTVIDÉEKÉN 

zürich A Tagesanzeiger cimü 
svájci lap megerősiti azt a hirt, hogy 
a dáélfranciaországi Marseille, Bayon- 
ne, Biarritz és Hendaye tartományá- 
ból a polgári lakosság nagyrészét már 
elköltöztették. Az intézkedést elővi- 
gyázatossági rendszabálynak minő- 
sitik s az a célja, hogy esetleges i invá- 

ziós kisérlet alkalmából a polgári la- 
kosságot megkiméljék. Hir szerint 
több százezer embernek kellett, illetve 
kell lakhelyét elhagynia. 
KILENC SPANYOL KÉPVISELőT 

KIZARTAK A NEMZETI TANACSBOL 

Madrid. (Stefani). A spanyol fal- 
angisták hivatalos lapja közli annak a 
kdenc képviselő mevél, akiket kizártak 

nemzeti tanácsból 

FRANCIA TöRök MEGEGYEZES 
HAJÓVAÁSARLÁSOK ÜGYÉBEN 

Ankara. (Stefani). Azok a török— 
francia tárgyalások, melyek a török ki- 
tőkben horgonyzó francia hajók atvéte- 
lére irányultak, kedvező eredménnyel 
befejeződtek. A megegyezés aláirására 
hamarosan sor kerül Viechyben. 

aikauD TABORNOKOT LONDONBA 
VARJÁK 

szterdam (DNB) A brit hir- 
özvetitő szolgálat közölte hogy Giraud 
bornok — aki jelenleg Amerikában 

í 

l 

metország és szövetségesei 

tartózkodik - a közeljövőben fomtos 
megbeszélések céljából Londonba utazik. 

AZ AMERIKAI SAJTÓ GIRAUD 
MELLETT FOGLAL ALLAST. 

Stockholm. (Stefani.) Az észak- 

Társadalmi berendezkedésünknek 
sulyos hibája a „muüveltség? hely- 
telen értelmezése. „Szinte meggyőző- 
déssé vált már az a téves hiedelem, 
hogy az a paraszt, aki nem járt isko- 
lába, tudatlan és nmveletlen. A tanult 
ember többnyire el sem akarja hin- 
ni, hogy vam olyan népi tudás is, ami 
nem felülről szallt le a néphez, hanem 
a nép önmagából termelte vagy ősi 
hagyományként őrzi Tudást közfel- 
fogás szerint csak az iskola és könyv 
nyujthat. Ebből következik, hogy 
amit a paraszt a gazdaságában nem 
ugy csimál, ahogy a tam- és szak- 
könyvekben meg van irva, nem lehet 

jó. Nem veszik tudomásul, hogy a 
népi tudást évszázadok, olykor évezi 
redek tapasztalata szentesiti s a pa- 
raszt nem butasága miatt maradi, 
hanem a jól bevállt tapasztalatot óvja 
minden olyan mujitástól, amelynek 
egyelőre még nem látja hasznát vagy 
jókimenetelét irja Györfífy István, a 

kiváló ismerője. 
Valóban! Helytelen nevelési beálli- 

tásuknál fogva mi csak az iskolai tu- 
dást tartjuk müveltségnek. Pedig el- 
tekintve attól, hogy az iskola még 
nem egy és ugyanaz a müveltséggel, 
az iskolai müveltség lehet a müvelt- 
ségnek egyik hajtása, de mem a ki- 
máróagos müveltség. Mert muüvelt- 
sége a népnek is van. Ugyancsak 
Györffy mondja, hogy a népi müvelt- 
ségnek nem 8-10 tárgya van, mint 
az iskolának, hanem száz meg száz. 
Szinte csodálatos gazdagságu a nép 
tudása. „A parasztember a legapróbb 
részletekig ismeri háziállatait, a talaj- 

nemeket, az időjárást, tud szerszámot 
csinálni, házat épiteni, halászni, va- 
dászni, állatot tenyészteni, földet mü- 
velni, embert, állatot gyógyitani. Is- 
meri a tüveket, fákat, madarakat, be- 

garakat és azok természetét, hasz- 
nát, kárát (sokszor jobban, mint egy 
„természettudós"): A nap állásából, 
a csillagok járásából megmondja az 
időt. Tud mesélni, dalolni, táncolmi, 
látszani, fonni, szőni, varrni stb. 

Figyeljük csak meg, milyen esetlen, 
szögletes egy-egy falusi ember, ha 
városiak társaságába kerül. Reszédü- 

népi tudomány, sajnos, korán elhunyt 

népi műveltség 
ket alig érti, értelmi felfogása anny 
ra eltérő az övéktől, hogy alig tud, 
kövegai. Témájukhoz nem tud hozza- 
szólni. S erre megvan a vélemény 
buta paraszt! De Hgyoljük meg 
szont, hogy mennyivel esetlenebb a 
városi ember, amikor falura kerül 
Neki is idegen a parasztok beszéd 
témaköre se neni mer megszólalni 
mert érzi, hogy tudása egyszerre e 
semmivé vált, hiszen nem tudja az ár 
pát a buzától megkülönböztetni 
Kérdezni is alig mer, mert szégye 

bevaltani, hogy azt sem tudja- Hho 
azt a szerszámot ott a sarokban m 
használják! A különbség csak az l 
hogy a népben sokkal több a tis 
ségtudás, semhogy az ilyen szegén 
áldozatot lebutázza, legfeljebb jóin 
dulatuan megmagyaráz mindent. 

De semmi sem jellemzi jobban 
mépi műveltség értékét, mint az 

tény, hogy a nemzeti müveltség ma 
eddigi iranyának a teljes félredobásá- 
val a népi műveltséghez fordul. Ré- 
gebben semmi sem volt jó, ami a né 

től származott s felépítettünk ma- 

től kölcsönzött muüveltséget, 
haszontalanságát kénytelenek vol 
tunk belátni s ma a mépi müveltségben 
látjuk a nemzeti müveltség ujjáterem- 
tőjét. A népi müűveltség láttatta mex 
velünk azt az igazságot, hogy nem 
voltunk analfabéták, mert ezredek 

előtt ismertük a róvásirást. Müvés 
tünlk ma, a népmüvészet felkarolá 
kor uj virágzásnak indolt. Zenénk 
csak a népzene emlőjén lehetett egye 
tomes érték. k művészetitak 

játos jrotatomun Diszttömüvés 
tünk, divatunk, épitkezésünk, kony- k 
hánk, állattenyésztésüink mind-mind 

gazdagodik és válik i igazi értékké. 

Még az orvostudomány is a népi em 
megfigyelésekben látja egyik nagy 
segitségét. Az Akadémia pedig vitás 
csetekhen a népnyelvben találja a 
megoldásokat. 
Nincs népi müveltség? 

KISS BÉLA 
amerikai lapok, nyilván felső utasitás- 
ra, állást foglalnak Giraud tábornok 
mellett és kiemelik, hogy ő a „szabad l 
Franciaország" egyedüli képviselője. A 
japok egyuttal biráló hangon irnak De 
Gaulle tábornokról. Hangoztatják, hogy 

Da Gaulle nincs a helyzet magaslatán 
és hogy oly politikát folytat, amely a 

háboru után kompromittálhatja Fran- 

ciaország és a szövetségesek egymás 
1 közötti kapcsolatait. 

Sulyos nézeleltérések az emigrans szerbek és horvátok között 
London. (Europapress.) A tizennégy 

nappal ezelőtt megalakult uj emigráns jugo- 

szláv kormányban ujabban sulyos nézet- 
eltérések merültek fel a szerb és horvát mi- 
niszterek között. 

A nézeteltérés oka az. hogy az uj kor- 

mány, megalakulása után, kiáltványt hozott 

nyilvánosságra s e kiáltványt a horvátok 
magukra nézve sérelmesnek találták, mert 

nem adja meg számukra azt az önkormány- 
zatot, amelyet 1939-ben Macsek. a hor- 

vát parasztpárt vezetője Czvetkovics 

akkori jugoszláv miniszterelnöknél elért. 
Az emigráns kormány szerb miniszterei a 

Macsek és Czvetkovics között létrejött meg- 

állapodást nem tartják magukra nézve köte- 
lezőnek, azt állitván, hogy Czvetkovics nem 

: volt tekinthető a szerb nép tényleges kép- 
viselőjének. 

Berlin nevetségesnek mondja azt az állitást, Rogy , a szövetséges 
kormányoknak azt kell tenniők, amit nekik Németország parancsol' 
Berlin. A Nemzetközi Sajtótudósitó 

jelenti: 

Az ellenséges hirverés kisérleteivel 
kapcsolatban, amelyek valahogyan ked- 
vezőtlen hangulat akarnak előidézni Né- 

között, a 

Wilhelmstrassen rámutattak a 
londoni francia bizottság nyilatkozatá- 
ra, amely különösen jellemző az ellensé- 
ges táborban a nagyobb és kisebb szö- 
vetségesek egymás közötti viszonyára. 
Az angolszász sajtó mindig azzal az ál- 
Hitással igyekszik Németország és szö- 
vetségesei viszonyát rontani, hogy gy a szö- 

vetséges Nemzetek Németországtól füg- 
genek, sőt leigázott helyzetben vannak, 

— mondották a Wilhelmstrassen. 

— A szövetséges kormányoknak álli- 
tólag azt kell tenniök, amit nekik Né- 
metország parancsol Az ilyen állitások- 
kal Németországban nem is foglalkoz- 
nak, mert az teljesen fölösleges s ezek az 
állitások annyira nevetségesek, hogy 
komalyan sem nvehetők — hangoztatják 

mértékadó német helyen. 

Az NST. berlini jelentése a Wihl 
helmstrasse véleményét a továb- 
biakban igy ismerteti: 

– A Nöémetországgal szövetséges 
kormányok népük önálló és felelős 

kormányai. Egyikükre sem vonatkozha- 

tik az, amit most a londoni francia bi- 

zottság önmagáról hivatalosan elismert. 
A londoni francia bizottság ugyanis 
megcáfolta azt a hirt, mely szerint a 

szovjet kormánnyal titkos megállapo- 
dást kötött és ezért a szovjet kormány 
neki százmillió irankot fizetne. Az egyet 
len támogatás, amelyet a bizottság kap 
— mondja a londoni franecia cáfolat — 

az a támogatás amelyre nézve Cnaurchill 
miniszterelnök állapodott meg De Gaul- 
le tábornokkal. Ezzel a nyilatkozattal 
illetékes helyről smertették azt a vi- 
szonyt, amely a nagy szövetségesek és 
emigráns függvényeik között fennáll, —- 
mondották aWilhelmstrassem 

AZ UJ ZAGRABI OLASZ KöVET 
BEMUTATKOZASA 

(Zágráb.) Pavelics Ante horvát ál 
lamvezető fogadta Olaszország uj 
zágrábi követét, Luigi Petrucci-t, aki ez 
alkalommal beszédet is mondott s az 
1941 évi egyezmény szelleméjen az 
olasz—horvát kapcsolatok jelentőségéi 
méltatta. (Stefani). 

AZz UJ LENGYEL 
EMIGRANS KORMANY ELNöÖKE 
Lomidon. Az uj lengyel emigráns 

kormány elnökévé Nikolojcsyt neveztél 
ki. A kormány uj külügyminisztere Ro- 
mer volt moszkvai lengyel nagykövet. 
AMERIKAI CSAPATOK IS RÉSZTVESZ- 

NEK INDIA VÉEDELMEÉBEN 
Róma. (Rador.) Auchinleck tábornol 

az indiai brit erők főparancsnoka az ajság- 
irók előtt tett legutóbbi kijelentésében m 
jegyezte, hogy India védelmét „főleg? am 
rikai csapatokra bizzák s nagyobb létszám 
amerikai egységek már meg is érkeztek. 
A brit tábornok a félreértések eikerülése 

végett hozzátette, hogy az indiai angol 
amerikai erők főparancsnoka továbbra is 
marad; hangsulyozta, hogy megbizat 
,rendkivül nehéz, mert arról van szó. hogy 
Az országot egyidőben megvédjék a kivül 
ről jövő támadások és a belső nemzeti 
kelések ellen." 

A kijelentéshoz füzött magy arázataban 
Messaggero cimü olasz lap azt irja, hogy eg 

évvel ezelőtt senki sem hitte vota1, ho zgy n 

diában, a briz korona gyöngyében és a hir. 

dalom szivében, az angaolok kényt 

lesznek jelentős létszámu amevikai csa 

kat megtürni. Világos, hogy Philipr 

rikai nagykövet indiaj küldetése nem 
radt gyümölcs nélkül — fejeződik be a 

ma ijelentés 

gunkmak egy tőlünk idegen, idegenek s 
aminek n 

a népi müveltség rővén teljesedik be, il 
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Uj ellátasi államtitkar 
W EBEucuresti. A hivatalos lapban 

megjelent kézirattal a lemondott Con- 
stantin Constantin tábornok helyébe 

Arbore lon tábornokot katonai és polgári 
llátási államtitkárnak kinevezték. (Ra- 

Amszterdam. (DNE). A brit 
nirszolgálati ügynökség Melbourneból 
1 keltezett jelentése közli, hogy Lowe, az 
ausztráliai igazságügyi minisztérium 
egyik vezető tisztvisejdője megcáfolta 
azt az állitást, amely szerint a háborus 

kabinet levéltárából egy nemzetvédelmi 
jellegü okmány hiányozna. Az okmány 
nem hiányzik és az állitás időpontjában 
sem hiányzott — hangsulyozta Lowe. 

A hiradás megjegyzi, hogy Curtin 
nusztráliai miniszterelnök Edward Ward 
ámunkaügyi minisztert, aki az okmány 
eltünését állitotta, a parlament össze- 
üléséig állásából felfüggesztette. 

A kérdéses okmány Észak-Ausztrá- 
Mának japán megrohanás esetén való 
kiüritéséről szélt. 
...—. ... 

Hetedik évébe lépett 
a Japán-kinai viszály 

Most jultus havában telt le a hatodik 
esztendeje annak, hogy Pekingtől délre, 
a Marco Polo hidnál megkezdődtek a 
Kina és Japán közötti ellenségeskedé- 

ban mégsem lehet a nemzetközi jog 

szerint háborunak minősiteni, mert nem 

előzte meg hadüzenet és Japán a mai 
napig sem üzent hadat Kinának. Most, 

hogy a hetedik évébe rordul a fegyveres 

már eleve ügyelt arra, nehogy Na- 

poleon oroszországi sorsa ismétlődjék 
meg Azsiában. Ügyelnie kellett ugyanis 
arra, nehogy a hadsereg vállalkozása 
osszeomoljék az óriási térben. Minde- 
nekfölött tehát arra törekedtek, hogy 

emu Csangkajseket a külvilágtól teljesen el- 

Radna-Máriaradna. Tompa 
kondulással szólaitak meg szerdán este 
az ősi radnai-máriaradnai kegytem- 
plom harangjai. A kegytemplomból P. 
Fodor Pelbárt szentferenerendi házfőnök 

vezetésével a szerzetesek csoportja fo- 
gadta a templom előtt Marizy Mihály- 
nak, a bánsági magyarság halo 
koporsóját. Ide tért meg végső 
re, a kegyhelyre, ahol mint a fe 
zárda apostoli szindikusa évtizedeken át 
fáradott, dolgozott. A koporsót a kegy- 

Timisoara-Temesvárról csütörtökön a 
délelőtti vonattal érkeztek meg Radna- 
Radnára a Magyar Népközösség és a 
különböző testületek képviselői, hogy 
Martzy Mihály temetésén résztvegye- 

nek. A pályaudvaron Szász Ferenc lipo- 
vai-lippai népközösségi elnök vezetésével 
küldöttség fogadta az érkezőket. A fo- 
gadó küldöttség tagjai Elekes Gyula re- 

formátus lelkész. Molnár Gyula és Tol- 
nai Ede egyházközségi tanácstag, vala- 
mint Balázs Ferenc és Szüöllősi István 

voltak. A fogadtatás után zárt sorokban 
indultak a testületek képviselői a kegy- 
templom felé. A temetésre érkeztek: 

A Romániai Magyar Népközösség 
képviseletében Jakabffy Elemér dr. or- 
szágos alelnök. A bánsági tagozatot 
Szappanos Gyula alelnök vezetésével 

Takáts Lajos dr. főtitkár, Klemensz Jó- 

zsef és Cziffra Imre képviselte; a Kato- 

Ukus Népszövetség részéről Betegh 

mában időközben megkezdődött 
a rek- 

vViem. A hatalmas templomot teljesen 

megtöltötte a hivek serege. A 
községből, 

valamint a szomszédos Lipova-
Lippáról 

igen sokan jelentek meg Martzy
 Mihály 

temetésén. A mélységes, őszint
e gyász 

hangulata ülte meg a hatalmas
 templom 

hajókat. 

A radnai-máriaradnai kegytemplom kriptájában 
örök nyugvóhelyére helyezték Martzy Mihályt 

templommal kapcsolatos Szent Erzsé- 
bet-kápolnában ravatalozták fel. A ra- 
vatalra koszorut helyezett a lipovai-lip- 
pai népközösségi tagozat, valamint a 
Katolikus Népszövetség ottani tagozata 
is. Csütörtökön délelőt átvitték a ko- 
porsót a kegytemplomba. 
A csodatévő Szüzanya kegytemplo- 

mában, a radnai-máriaradnai kegykép 
előtt, elől a templomhajóban helyezték 
el teljes gyászpompával Martzy Mihály 
koporsóját. 

Megérkeznek a Magyar Népkőzösség és a testületek tagjai 

Takács Kálmán elnök, a timisoarai-te- 
mesvári egyházmegyei központ részéről 
Risztics György dr. vezetésével P. Ká- 
roly szalvatoriánus szerzetes, Aczél Osz- 
kár dr. Gámenczy István pénzintézeti 
igazgató, Kölbig Alajos, Pethő József, 
valamint Eilhardt Károly katolikus if- 
jusági vezető, a Hangya-Szövetség nevé- 
ben Agátsy János és Szilly Miklós, az 
ifjuság részéről Hrivnyák Zoltán ma- 
gyar ifjusági vezető volt jelen, A ti- 
misoarai-temesvári Magyar Nőegylet 
nevében Szappanos Gyuláné elnöknő, 
Jr. Risztics Györgyné és Mészáros Gyu- 
jáné jelent meg. Ott voltak a szociális 
testvérek, a Katolikus Női Misszió ti- 
misoarai-temesvári józsefvárosi szer- 
vezete részéről Podhorszky Lajosné, 

Tereba Emilné, Schiff Béláné, Pokorny 
Lajosné és Richter Gizella. Odvos-Od- 
vasról Konopy Kálmán dr, az EMGE 
alelnöke és Lengyel Géza földbirtokos 
árkezeti a temetésre. Küldöttséggel kép- 

Miklós országos elnök képviseletében viseltette magát az Arany János társa- 

Fodor József dr. jelent meg, a bánsági ság, a Déli Hirlap és az aradi Havi 

Magyar Dalosszövetség képviseletében 1 Szemle. 

A temetés 

A hirneves bucsujáróhely kegytemplo- A rekviemet a Hunedoara-Vajda- 
hunyadról érkezett P. Fodor Pelbárt 
szentferencrendi tartományfőnök mon- 
dotta, P, Genszky Jukundián h. házfő- 
nök és P. Varga Íreneusz plébános se- 
gédletevel. A kegyképpel ékesitett fő- 
oltár körül jobbról-balról fehérkaringes 
papság. Soraikban voltak: Bittenbinder 

Mátyas plébános (Pancota-Pankota), P. 

Blum János szalvatóriánus rendi szerze 
tes (Timisoara-Temesvár), itz Géza 
dr. pápai kamarás ( Ujarad). 
Maus Jakab (Sant entanna), 
Pintér András esperesplébános (Zadar- 
lac-Zádorlak), Seheibert Ferenc esperes 
plébános (Neudorf-Temesujfalu), Siebiz 
Frigyes pápai kamaras (Lipova-Lippa), 
Schmidt Tibor glogovati-othalmi káplán, 
Singer Ferenc(Simandul de jos-Simánd), 
Stéger Gyula (Varsand-Gyulavarsánd), 
pP. Stöck! Hermenegild radnai-máriárad- 
nai ferencremdi rendfőnök, Takáts Vince 
(Socodor-Székudvar). 

A lipovai-lippai katolikus népszövet- 
ségi énekkar gyászdalokat énekelt a 
rekviem alatt. Ennek végeztevel a 
„Ments meg engem . . ." kezdetü gyász- 
dal hangjai mellett a ravatalhoz vonult 
a papság. 

A szentferencerendi házfőnök 
gyászszertartást végezte. 

A koporsót leemelték a katafalkról é 
aztán megindult a menet a kripta felé. 

A végső nyugvóhely 
a Krisztus-szobor alatt... 

A radnai-máriaradnai kegytemplom te- 
vében a régi, hirneves kripta, Sok-sok 
régi barát nyugszik ebben a kriptában: 
franciskánusok több nemzedéke. Sok- 
sok szerzetes, aki Istennek ajánlotta éle- 
tét s a hiveiért áldozta fel. A bejaárat- 
nál márványba vésett felirat figyelmez- 
tet: 

„Ntt bent pihennek dicső őseink 
1783-tól. R. I. P. - Allj meg, vándor, 
s térj be ide imádkozni..." 

A kripta hátterében a Krisztus-szobor 
alatti fülke Martzy Mihálynak végső 
nyughelye... 

Az utolsó beszentelés következett lo- 
bogó gyertyafény mellett s az érekopor- 
sót a fülkébe emelték. Mély meghatott- 
sággal állt itt sokáig mindenki. 

... Martzy Mihály immár ott pihem 
végső nyughelyén, a hirneves kegykép- 
pel ékesitett kegytemplom alatt, a régi 
kriptában 

SCHIFF BELA 

most a 

szigeteljék; ez végre 1943-ban a burmai 
m umt elzárásával meg is történt. Az ezt 

megelőző nagy siker a mandzsuriai csá- 
szárság megalakitása volt, amelyhez 
Belsőmongólia uralkodója önként csat- 
lakozott. A csendesóceáni háboru kitö- 

r mindkét hadmüvelet egybe- 
olvadt és most a nagykeletázsiai hábo- 

nevet viseli. Közben kialakult a nem- 

ilettér szerves része lett. Es ezzel egy- 
előre be is fejeződtek a nagyobboszabá- 
su kinai hadmüveletek, Most a csendes- 

ceáni csata lépett az előtérbe és ennek 
eredménye dönti majd el a kinai konflik- 
tus elintézését is. 

Mossdorf őrnagy a Deutsche Alige- 

meme Zeitung katonai munkatársa az 

évfordulóval kapcsolatban azt irja, 

hogy ezen a hadszintéren nem folynak 

ugyan nagyobb szabásu hadmüveletek, 
de a japánok annál nagyobb diplomá- 

ciai sikereket könyvelhetnek el. A hat 

év óta tartó küzdelem bizonyos politikai 

és stratégiai különlegességekkel ren- 

delkezik: ezeknek a különlegességek- 

nek, amelyeknek egyrészt földrajzi, más 

részt pedig különfele hadászati hátterei 

vannak, tulajdonitható az, hogy alapjá- 

ban véve lassanként nem is annyira há- 
ru, mint csupán viszály lett. 

A japánok ezt már 1937-ben, tehát a 
áboru megindulásakor előre látták és 

zért nem is japán—kinai háboruról, 
anem japán—kinai viszályról beszél- 
ek, amivel azt akarták kifejezésre jut- 

tatni, hogy ezt a katonai konífliktust 
nem lehet korszernú háborunak tekinteni. 

A japánok főként politikai célokat tar- 
tottak szem előtt és igy nem téves az a 

megállapitás, hogy a kinai hadszintér a 
legujabb katonai események következ- 
tében egyre inkább háttérbe szorul. 

A kinaiak által meginditott ellenof- 

nek ujraszámitasára —- ame
lyről 

Bucuresti. Az 1943 julius 11, te- 

hát az- uj nyugdijtörvény életbelépte 

előtt megállapitott nyugdij
ak összegé- 

már 

megemlékeztünk — a nyu
gdijpénztár a 

következőket hozza az érdekel
t nyugdi- 

jasok tudomására: 

A nyugdijas julius 20-tól kezdve 
attól 

az adóhivataltól, amelytől illetményét 

felveszi, kérje az 1-es számu 
kérvény- 

ürlapot. A kérvényt töltse ki s ny
ujtsa 

be ahhoz a hivatalhoz, amelynek
 kereté- 

ben nyugdijállományba helyezé
se előtt 

dolgozott. A kérvény arra szolg
ál, hogy 

a hivatal felső hatósága igazolja azt, 

hogy a nyugdijas személy tényleges 

szolgálatából való kiválásakor viselt 

rangjának és beosztásának mos t 
mi- 

lyen fizetés jár. 

A kérvényhez ugyancsak a illetékes 

Hogyan kell eljármiok a myugdijasokmak
 

hogy illetményüke! mjraszármiisá
k 

adóhivataltól beszerzett 2-es számu bi- 

zonylat-ürlapot mellékelje. Ezt ne töltse 

ki; a bizonylatot volt hivatalai hatósága 

állitja ki és a nyugdijas megadta cimre 

neki elküldi. 

A hivatali hatóságtól megszerzett bi- 

zonylatot a nyugdijas egy kérvénnyel 

együtt most már a nyugdijintézethez 

küldje, kérve nyugdijának ujraszámitá- 

sát. Ez utóbbi kérvényhez a nyomtat- 

vány szintén az illetékes adóhivataltól 

szerezhető be. 

Amennyiben a nyugdijas a volt hiva- 

tali hatéságától beszerzett pizonylatból 

ugy látja, hogy az ebben feltüntetett 

összegmél többre van joga, a bizonylat 

kiállitásától számitott hatvan napon 

belül fellebbezéssel élhet a nyugdijpénz- 

tár mellett müködő különleges bizott- 

.. 

sághoz. 

t
 

..--- 

Szófia. (Rador). Fijoff bolgár 

miniszterelnök és Joczoff közoktatás- 

ügyi miniszter a társaságukban lévő hi-
 

vatalos személyiségekkel együtt 
mace- 

dóniai körutjukról visszaérkeztek Szó- 

fiába. 

Szófia. A bolgár távirati iroda 
je- 

lenti, hogy Filoff miniszterelnök tegnap 

Filotf bolgár miniszterelnök jelentést tett szemleu
tjáról 

az uralkodónak es a minisztertanácsnak 

kihallgatáson jelent meg Boris király- 

náj és jelentést tett szemlentjáról az 

uralkodóénak. 
Szófia A bolgár távirati iroda je- 

lenti, hogy a bolgár kormány tagjai mi- 

nisztertanácsi ülésen vettek részt. Az 

ülés délután öt orakor kezdődött s éjt- 

szaka fél kettőig tartott, 

....... .-
 

nincs, igy Japán minden erejét az ame
- 

rikaiak támadása ellen sorakoztath
atja 

fel. A Csendes-óceán délnyugati részén 

most megkezdődött hadmüveletekkel 

kapcsolatban azt irja a Deutsche All- 
fenzivának néhány helyi betöréstől el- 

gemeine zZeitung, itt is érvényes az az 

elv, amely szerint epizódokon keresztül 

lehetetlen megitélni a háboru általános 

képét: a végső katonai döntés a csendes- 

óceáni háboru összkimenetelével kap- 

csolatban fog majd megtörténni. 

ANTONESCU MIHAI HELYETTES 
MINISZTERELNÖK MAGAS PAPAI 
KITÜNTETÉSE. (Bucuresti). XII. Pius 
pápa Antonescu Mihai helyettes mi- 
niszterelnöknek a legnagyobb pápai ki- 
tüntetésa, a „IX. Pius-rend" nagyke- 
resetjét adományozta. A kitüntetés al- 
kalmából a helyettes miniszterelmök 
köszönő távirator intézett Maglione bi- 
boros-államutkárhoz. (Rador.) 

A FINN KÖZELLATASIT MINISZ- 
TER SVEDOKSZAGBAN. (Helsinki). 
A finn közellátási miniszter 21 tagu ki- 
sérettel egy heti tanulmányutra Svéd- 
országba utazott. A finn miniszter aki 
ellátogat Stockholmba és a nagyobb vi- 
déki városokba, tanulmányozni fogja a 
közellátást. 

A BERLINI MAGANSZINHAZAK 
A FőváÁROS KEZELESEBEN. (Euro- 
pepress.) Berlin városa átvetie 1e ösz- 
Szes magánszinházakat. A háboru aldit 
aszinházak iránt olyan nagy érdeklűdeés 
mautatkozott, hogy szükségessé vált m 
hatósági beavatkozás. A hatósági át- 

vétemmek a célja az, hogy a b szi 

názaknak is lehetöséget nyujt 
jesitményeik fokozására. 

DE GAULLE LAPI 
ROBAN JELENIK 
dam). A brit hir! 

lemtése szerint De Gau 
Marseillaise, melynek londo: 

továbbra már nem e lél 
vőben Kairóban jeleni 



Szombat, 1943 julius DÉLLHIRIAP . 
Koszorumegváltások 
Martzy Mihály emlékére 
A bánsági magyarság szeretete és 

kegyelete jeléül sok sok virágot helye- 

zett Marizy Mihály ravatalára. Az el- 
huunyt szeretbe a virágot, de lelkéhez leg- 
közelebb az áldozatkészség virágai állot- 
tak: a szociális intézmények, amelyeket 
a bánsági magyarság a maga szerény 
adományaiból tart fenn. 

Életében az volt a jelszava, hogy eze- 
ket az intézményeket mindig és minden 
körülmények között támogatni és erősi- 
teni kell. 
Az a felhivás, amelyet Szappanos 
Gyula, a Magyar Népközösség bánsági 
tagozatámak alelnöke bDbocsátott ki 
Martzy Mihály elhunyta alkalmából, tel- 
jesen megfelel a megboldogult elmök 
szándékainak A népközösségi szociális 
munkának nyujtanak segitséget azok a 
koszorumegváltásra szánt összegek, 

aymelyek diákjaink támogatását szolgál- 
ják. 

A Déli Hirlap kiadóhivatalához ujab- 
ban a következő adományok érkeztek: 
Katolikus Nőszövetség központja 

2000, Katolikus Női Misszió timisoara- 
femesvár józsefvárosi szervezete 1000, 
Magyar Népközösség severin-szörény- 
megyei szevezete 2000, Rieger Vilma 
200, Hilt Lajos 1500, resitai- resicabá- 
nyai népközösségi szervezet 2000, Gör- 
liech Lujza 400, Buchwald Gézáné a Ma- 
gyar Nőegylet detai-dettai tagozata ne- 
vében 2000, detai dettai népközösségi 
fagozot z000, katolikus magyar fiugim- 
názium nevében Obornik Etel 1000 lej. 

— ünnepség a román itjusági munka 
Fiképző táboraban. (Bucuresti) A ro- 
mán ifjusági munka breazai kiképző tá- 
borában mimnt a Rador jelenti — ün- 
nepség folyt le, amelynek során a ki- 
képző tábor tisztjeit kitüntették. Az 
ürmepségen jelen volt Antonescu Miha: 
helyettes miniszteremök, Neagu pénz- 
ügyi, Marian földmüv elesügyi és Enescu 
munkaügyi miniszter, valamint Palan- 
geanu Emil tábornok, az ifjusági mun- 
ka-szervezet vezetője. 

Az ár kormánybiztosságon ügy- 
osztály létesült az exportált gabona árá- 
cak megállapitására. (Bucuresti.) Az 

országos ár-kormánybiztosság kebelé- 
cen külön ügyosztályt létesítettek, 
amelynek feladata a külföldre szállitan- 
dó gabona árának lejben való megálla- 

piitása. (Rador.) 

Nyugdijasok figyelmébe. A timi- 
carai-temezvári pénzügyigazgatóság 
ayugdijosztálya közli, hogy a nyugdijak 
elemelesével kapcsolatosan a nyugdi- 
asoknak kérdőnyomtatványt kell ki- 
toltandok. A nyomtatvány jultus 20-tól 
kezdve kapható a pénzügyigaz zgatóság 
nyugdijosztályán. 

száz éves tanitónő halála (Saj. 
td ) A Turda-Torda megyei Unirea- 
elvinc községben életének századik esz- 
tendejében meghalt özvegy Rácz Jó- 
zsefné, születési nevén illyefalvai Séra 
Lidia. Az elhunyt áldásos népnevelési 
pályájának során annak idején első 
igazzatónője volt a kolozsvári Mária 

jazása után Unirea-Felvinc községben 
elt családja körében. Holttestét a refor- 

mátus templomban tartott istentisztelet 
után nagyszámu gyászoló közönség ki- 
sérte ki a református temetőbe, ahol 
öt ök nyugalomra helyezték. 

Szabotázs miatt elitélt aradi mun- 
szabotázstörvény — mint is- 

meretés — büntetés terhe mellett elő- 
irja, hogy az alkalmazottak csak a mun- 
kaügyi felügyelőség előzetes engedélye 

ján hagyhatják el munkahelyüket. 
rendelkezésnek a megsértése 
b aradi munkásnő és munmkás 

került legutóbb az aradi törvényszék 
mellett müködő szabotázsbiróság elé, 

Tlonas Sofiat, a fIenci-féle nyonida 
t alkalmazottját, Eich Henriket, 

t, Lenck Jánost, a „Con- 
t munkásait, valamint 

Valéria leánynevelő-otthonnak. Nyugdi- 

.
.
 

Julius 17, szombat 

Róm. kat.: Elek 

Protestáns: Elek 
Ortodox: Marina 

Napkelte: 4 ó 18 p 

Napny.: 19 ó 53 p 

aph.: 15 ó 35 p. 
Telihold: 13 ó 21 p. 

i ár a lap házh 

A beli Hurlap megjelenik mindemnap a vasárnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timiscara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
való kézbesitésével vagy postán küldve: 

lej, három hónapra 100 lej. Egyes szám ára 5 lej. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utoca 6. Tele fon: 17-11. 

L, Piata Bratianu 3. 

egy hónapra 140 

Stoeckholm.Dr. Irgens Petterson 
svéd tudós éveken at kisérleteket folyta- 
tott annak érdeké en, hogy villamos 
szátitó módszerrel konzervá a a a fehérje 
tartalmu zöld takarmányt. EÉ kisérletek 
során egyben uj vitaminforrást fedezett 
fel az emberi táplálkozás céljára is A 
fü gyors kiszáritásával 60-0 fog 
melegnél — ugyanis csaknem teljesen 
megőrzi vitamintartalmát. Az i1lyen 

— Tüzifát kapnak a szegénysorsu és 
munkaképtelen hadirokkantak. (Bucu- 
resti). A hivatalos lap julius 10-i 158. 
számában megjelent rendelettörvénnyel 

1 módositották a hadirokkantak, hadiöz- 

vegyek és hadiárvák hivatalának (IOV) 
létesitéséről szóló törvényt. A módositás 
kimondja, hogy a szegénysorsu és mun- 
kaképtelen hadirokkantak, illetve hátra- 
maradottaik, a hadiözvegyek és hadi- 
árvák minden évben bizonyos mennyi- 
ségü tüzifát és szükség esetén éple 
fát kapnak az államtól. 

gyujtó léggömböktől. 

légvédelmi hatóság 

— ővakodni kell a 

A timisoarai-temesvári 

közli; hogy az ország különböző részein ta- 

láltak kaucsukból való léeggömböket ame- 

lyek gyujtó anyagot tartalmaztak. Az ilyen 

léggömbök könnyen okoznak tüzet és a me- 

zőn a gabonatermést is veszélyeztetik Azért 

mindenkinek kötelessége, mihelyt ilyen 
gyujtó léggömböt bárhol talál, arról azon- 

nal értesiteni a hatóságokat. 

— Mely zsidók kaphatnak rendes élelmi- 

szerjegyeket? Timisoara-Temesvár város 

közellátási hivatala közli, hogy a nemzet- 

gazdasági minisztérium az alább felsorolt 

osztályokba tartozó zsidók részére a nekik 

kiszolgáltatott áthuzott élelmiszerjegyek 

helyett teljesjogu. nem áthuzott élelmiszer- 

jegyekes engedélyezett. Ezek az osztályok a 

következők: 
boruban elesett zsidók özvegyei és árvái. 2. 
Zsidók akik a következő érdemrendek vala- 

melyikének birtokában vannak: Steaua Ro- 

maniej a kardokkal és a katonai szalaggal, 

Coroana Romaniei és Steaua Romaniei csak 

a kardokkal, Virtutea Militara és a Barba- 

tiei si Credinta a kardokkal. 3. Az 1877 évi 

háboru aggastyánjai. 4. A román hadsereg 

volt tényleges tisztjei és altisztjei. 5. Zsi- 

dók akiknek egyik szülője tiszta árja. 6. 

Keresztény elesettek özvegyei és árvái. T. 

Házastársak akiknek házastársa tiszta ke- 

resztény. 8. Elhalt keresztény románnak 

zsidó vallásu özvegyei és árvái. Az érdekel- 

tek jelentkezzenek a közellátási hivatal 

Lenau-utca 6 szám alatti helyiségében és 

hozzák magukkal igazoló irataikat. 

j fájdalomcsillapitó. Az orvos- 
tudomány legnagyobb feladatai közé 
tartozik a fájdalom kiküszöbölése. Sok 
betegség majdnem megoldhatatlan fel- 

adatokat ró az orvosokra — bár az 

utóbbi évtizedek kutató munkája olyan 
eredményeket ért el, amelyeket a mult 
században még remélnri sem mert a tudo- 
mány. A legujabb fájdalomcsillapitó 

Dolatin néven ismeretes, állitólag a azon- 
nali hatással szünteti a legerősebb és 
legmakacsabb fájdalmakat is, amellett 
semmilyen káros mellékhatása nincsen, 

s igy jóval értékesebb, mint az ópium és 

származékai. 

— Elitélt szabotálók. Az aradi tör- 
vényszék mellett müködő szabotázsbiró- 

ság Thiru János Rovine-magyarpécskai 
lakost hat hónapra munkatáborba utal- 
ta, mert liszttel üzérkedett. Bitsztriczky 

Károly malomtulajdonost egy hónapi 
munkatáborra itélte a biróság, mert en- 

te 
gedély nélkül gaborát őrölt, de a bü 
tés végrehajtast elszesetett 

1. Az 1916-1918. és 1941. há- 

Vitansindus lűvet ajánt eműect tánfáféknak egy svéd tudás 
pelektro- szénaban? 6 százalék D-vitamin 
és 20 százalék C-vitamin van. A feltaláló 
megállapitása szerint, ha ezt a szénát 
lisztté őrlik, 30 gramm ilyen liszt fedezi 
egy ember égészn api C-vitamin szükség- 
letét. A tudós maga is ilyen fülisztet 
eszik naponta és meg van győződve ar- 
ról, hogy nemsokára elterjed az uj táp- 
lálék használata. 

............—.— — .—.- 

— sibiuban-Nagyszebenben nem köte- 
lező a padiás gerendáinak bemeszelése. 
(Saj. tud.) A sibiul-nagyszebeni polgár- 
mesteri hivatal tudomasára adta a náz- 
tulajdonosoknak, hogy a padlások geren 
dáinak es egyéb faalkatreszeinek beme- 
szelése nem kötelező, azonban az esetle- 
ges tüzek elleni védekezés szempontjából 
tanácsos, hogy a háztulajdonosok ezt 
önként végeztessék. A gyulékony anya- 
goknak a padlásról való eltávolitása 
minden körülmények között kötelező. 
Hurkanemüek uj árai Timisoaran- 

Temesvárott. A közellátási hivatal a 
hurkanemüek részere a következő uj 
árakat állapitotta meg: maájas-hurka 
360, párizsi 320 es debreceni 320 lej ki- 
lónkint. 
EBEgy évi fogbáz a hütlen adótiszt- 

mek. A timisoarai-temesvári törvény- 
szék Danciu Gheorghe Forotic-Forotik 
községbeli volt adóbeszedőt, aki 243.000 
lejt sikkasztott, egy évi togházra és 
12.000 lej Bénzbüntetésre, valamint pol- 
gári jogainak 10 évre való elvesztésére 
itélte. 

— pPályázati hirdetés. A Bethlen-kollé- 
gium előljárósága pályázatot hirdet a tani- 
tóképző intézethez az 1943-44 iskolaj évre 

szükséges következő állásokra: 1. Tanári ál- 

lásokra: román nyelvi, történelmi, fizika- 
kémiai, torna, gazdaságtan és kézimunka 

főszakkal. A főszak mellett bármilyen mel- 
lékszak, vagy mellékszakok szerepelhet- 
nek. Pályázhatnak legalább tanári licenta 
vizsgával és pedagógiai szemináriumi vég- 

zettséggel rendelkező tanárok vagy tanár- 

jelöltek. Akik „capacitate" vizsgával is ren- 

delkeznek, azok nyomban rendes tanári al- 
kalmazást nyerhetnek. Javadalmazás meg- 

egyezés szerint. A mindenkori állami tanári 

fizetést mint minimumot okvetlenül bizto- 

sitjuk. Első sorban protestáns vallásu fér- 
fiakat alkalmazunk, de ilyenek hiányában 

nőket és nem protestáns vallásuakat is al- 

kalmazunk. A tanári kötelességeket a fenn- 

álló egyházi és állami rendszabályok szab- 

ják meg. 2. Igazgatói-titkári állásra. Pá- 

lyázhatnak legalább középiskolai végzett- 

séggel (érettségi) rendelkező olyan ref. val- 

lásu férfiak, esetleg nők is, akik a román 
nyelvet irásban és szóban kifogástalanul 

birják. Akik a gépiráshoz is értenek. előny- 
ben részesülnek. Az állás egy évig csak 

ideiglenes, a véglegesitésről csak legfeljebb 

egy, esetleg két vagy több év multán lehet 

szó, Javadalmazás a végzettség szerint, 

megegyezés alapján. 3. Két internátusi se- 

géd-felügyelői állásra. Pályázhatnak leg- 
alább érettségivel vagy tanitói oklevéllel 

rendelkező reformátas vallásu férfiak. Fize- 

tés teljes ellátás (lakás. fütés, világitás és 
a tanulókéval azonos étkezés (és megegye- 

zés szerint) pénzfizetés. Az 1., 2. és 3. állá- 
sokra pályázni óhajtók a Bethlen-kollégium 

előljáróságához cimzett kérésüket kellően 

felszerelten, 1943 évi julius hó 31-ig adják 

be az igazgatósághoz. A kérés mellékeletei 

között szerepeljenek a születésre, vallásra, 
családi állapotra, állampolgárságra, katonai 

helyzetre tanulmányi végzettségre és az 
esetleges eddigi szolgálatokra vonatkozó ok- 
mányok Az állások 1942 évi szeptember hó 

1-én elfoglalandók. Csefő Sándor, igazgató. 

— Fokozzák a gyémánttermek 
A nagy gyémár nt-konszernek egy 
tes igazgatosági ülésén beszámo, 
hanszottak el a világ gyémántbia 
nak nelyzetéről. eleluno módon nö 
kedett a háboru kitörese óta az ip. 
gyemánt fogyasztaása, amit azzal 

gyaráznak, nogy a hadiparban 
gyémántra van szükseg. A gyémá 
szindikátus érdekes hataározatot 
zott; beszüntetik az eddig szokásb, 
levő karátszamitást es áttérnek a ag. 
mánt értékelése es mérése tekmte 
ben a grammszámitásra. A szükségle 
hatalmas megnövekedése arra birta 
gyémántszindikátust, hogy egyre 
kozza a termelést. Megnyitják soro 
zatosan azokat a gyémántbányák 
amelyeket a háboru előtt különbö ő 
okokból beszüntettek. Az ékszer- 

mánt terén is fokozódik a kereslet, 
amely lényegesen meghaladja az 
lagos békekeresletet.Most a felhagy 
bányák ujabb üzembehelyezése m 
lett uj gyémántterületek feltárását 
tervezik. 

– Mozik műsora. Julius 16, pénte 
Arad Aro: „A becsi vér" (Willy Eritseh 
Maria Holst, Hans Moser, Theo Lingen 
Corso: „Macario és a vidám társasag 
Forum: „A riadó" (Karl Martell, Maria 

von Tasnády, Hilde Sessack, Theodor 

Loss), Urania: „Kisértet a kastélyban 
(Pat és Patachon.) — Timisoara: Ap : 

lo: „Az aranyváros" (Kristina Sönde 
baum, Paul Klinger), Capitol: És 
fény" (Hilde Sessack, Renée Delt 
Ferdinand Marian, Fritz Kampers), 
so: „Minden leány férjhez megy egyszer 
tMaria Dends, Umberto Melnati), Th 

Ha: „Szeszélyes várur'" (Amadeo N 
zari, Lia Silvi). 

— ügyeletes gyógyszertárak. Julius 

péntek: Arad: Danciu (Mihai Viteazul- tér) 

Janka (Regele Ferdinand-ut 25.) Timi 
soara-Temesvár: Belváros: dr. I1pea (1 

Mai-utca 5), Gyárváros: dr. Sandovici ( a 

cilor-utca 10), Erzsébetváros: Bianu (Miron 

Costin-utcta 1). Józsefváros: Neurohr 
(Preyer-utca 1), Mehala: Chioreanu. 
Fratelia-Ujkisoda: Panajoth. Freidorf- 

Szabadfalu: Eremici. — Julius 17, szombat: 

Sibiu-Nagyszeben: Fabritius, 

Ebédliőbutor, 

12-személyes, Schlaegenwald- féle 
étkezőkészlet, márkás vitrin-tár- 
gyak és perzsaszőnyegek eladók 
Arad, losit Vulcan utca, 6. szám 
10 ajtó. 

Öreg, nyolrvaesztendős nénike á 
Titott be a fogorvoshoz. 
— Tessék megnézni a fegama 

doktor ur kérem - motyogta, — i 
jobbra, fent, a harmadik lyukas. 
A fogorvos megnézte és megálla- 

pitotta, hogy jobbra fent a harmadik 
tényleg lyukoas. Nem volt nagy 
lyuk, a fog még muajdnem teljese 
ép, de egy kis Ilyuk volt rajta. E 
vette a furóját, néhány percig furta, 
aztán valami rosszagu folyadékba 
mártott vattát teti bele és műásnan 
felrendelte a nénikét. 
Két hétig kezelte a fogat, azutá 

betömte. A nénike kifizette a hono 
ráriumot és ebben a percben a mási. 
szobában csilingelni kezdett a tele. 
fón. A fogorvos átment a másik sz 
bába és miköeben telefonoz, 
nyitott ajtón keresetül látja, 
nénike lopva kivesei szájából a 
felső fogsort, megelégedetten 
ügyre veszi a kitünően sikerült 
mést, azután a fogsor. gyorsan u 

szateszi a szájába. 
A fogorvos letette a kagylót, 

szaladt hozzá és kétségbeesve csapfa 
össze a kezét: 
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AACHEN 
az ezer esztendős város 
Aachen a régi német városok egyik 

legrégebbike. Több mint ezer éves. Már 
a rómaiak idejében ismert település volt 
Aduensis és Aduae Grani néven, Gyógy- 
forrásai már az ókorban is nevezetesek 
voltak. Ezeket a forrásokat mindenkor 
sokra becsülték és azért a német kor- 
mányok az ujabb korban nem engedé- 
lyezték, hogy Aachenben és környékén 
olyan ipartelepek létesüljenek, amelyek 
a források gyógyerejének ártanának. 

Aachen a Rajna-tartományban, a né- 
met-belga holland határtalálkozásnál 
fekszik. Székesegyházának alapját, az 
ugynevezett császárkápolnával, Odo ve- 
Htette meg. Ezt a kapolnát 805-ben III. 
Leó pápa szentelte föl. Köréje egyre 
több kávrolna épült és igy fejlődött ki az 
aacheni székesegyház. Az egyes kápol- 
nákat különböző nemzetekről nevezték 

el. A magyar kápolnában őrizték mind- 
Imáig a német uralkodók koronázási kin- 
cseit és egyéb drágaságait. 813 és 1531 
között az aacheni dómban koronázták 
lmeg a német királyokat és császárokat. 
Több uralkodó, köztük Nagy Károly, 
alussza az aacheni székesegyházban 
örök álmát. Nagy Károlynak a városban 

palotája volt. 

A városban rengeteg müemlék és mü- 
emléknek nyilvánitott régi épület van. 

Ezek között legszebb a városi tanács 
háza, amely 1858- 1371 között épült és 
amelyben 35 német uralkodó nyerte el 
méltóságát, hogy onnan koronázásra a 

dómba vonuljon. 

A z aacheni székesegyházat most 24 
gyüutitó és több robbanó bomba érte. A 
Kkárt egyelőre nem lehetett felbecsülni 

Beonmbatalálat érte a tanácsházat és igen 
sgok müemléket is. 

— Valótlan hirek egyes minisztertam: 
tisztviselőkről. (Bucuresti.) A nemzet- 
gazdasági miniszterium, mint a Rador 
jelenti, közleményt adott ki, amelyben 
rámutat arra, hogy bizonyos szemelyek 
azt hiresztelik, hogy a minisztérium 
tisztviselői kara anyagi ellenszolgálta- 
tás ellenében szolgátatot tesz a feleknek. 
A közlemény hangsulyozza, hogy az 
ilyen állitások nem egyebek rágalom- 
nál s felszólitja mindazokat, akiktől 
szolgálatuk ellenében a tisztviselők 
pénzt kértek, hogy azonnal jelentsék a 
nemzetga zdasági miniszternek. A mi- 
nisztérium egyébként intézkedést adott 
ki ,hogy a hozzája intézett kérelmek ál- 
lásáról közvetitőknek ne nyujtsanak fel- 
világositást. 
— Mindenki tartson készenlétben ru- 

nhanemüt. Timisoara-Temesvár város 
llégvedelmi hivatala felhivja a lakossá- 
got, hogy mindenki tartson készenlét- 

tben batyuban ruhát és fehérnemüt. Ez 
arra az esetre szükseges, ha egyes laká- 
sokat esetleges légi támadas elpuszti- 
tana. 

MHol kapják cukorjárandóságukat 
azok a szemegyek, akik hem iratkoztak 

DELIMIRAp 

Az utolsó lovag 
Irta: MIKSZÁTH KALMAN 

Vannak még eredeti alakok. 
hátramaradnak, mit a költöző 
darakból ősszel egynéhányan. 

Ilyen alak Bibith Pál is. Isten 
talja meg a szegény öreget, ha 

halt volna. 

Bevette magát a turócmegyei birtokára 

és sohasem mozdult ki onnan. Se vendéget 

nem fogadott, s ujságot nem olvasott. sem 

levelet nem irt, amit neki irtak, nem törte 
fel, hanem ugy élt ott harminc hosszu éven 

keresztül, mint egy halott. 

Valaha vidám, daliás fiu volt ő is. Szép 
leányt vett el feleségül valahol Borsodme- 

gyében, ahol szintén volt egy jól rendezett 

birtoka. Szegény volt a leány. de gyönyörü, 

irigyelte tőle az egész környek, ő pedig 

imádta, mint egy szentet, 

A szép menyecske tán kacér volt egy ki- 
csit, de nem bünös. Egyszer elvitte egy bál- 

ba s ott valaki azzal dicsekedett, hogy a 

száp szőke asszony megcsókolta. Meglehet, 

igaz se volt, vagy ki tudja. milyen felhevült 

pillanatban tehette. A férjnek, aki véletle- 

nül hallotta a dicsekedést, arcába tódult a 
vér. ajkaiba harapott és nem szólt semmit 

reggelig. 
Reggel bepakolta az asszonyt a bricskába 

és azt mondta neki nagy nyájasan: 

— Eredj haza, édes fiam. Én nekem el 

kell utaznom valahova, ki ne mozdulj ott- 
honról. mig vissza nem térek. 

Az asszony arra kérte pirulva, hogy sies- 

sen haza, mert . . . mert ő már holnap hoz- 

záfog ahhoz a nagy munkához — kis főkö- 

tőt horgolni. Ahhoz a nagyon édes munká- 
hoz 

Hozzá is fogott. A férj pedig megvivott 

azzal a dicsekvő emberrel, össze-vissza szab- 
dalta az ábrázatát, aztán elment és soha 
sem tért többé vissza, 

Várhatta a szép szőke asszony otthon az 

ablaknál ülve. harminc álló esztendeig. 

Azalatt Pál urból Pali bácsi lett és az a 
hires bagoly, aki sohase mozdult ki sehova. 

A szép asszony megpróbált minden utat. 

hogy kiengesztelje, hogy láthassa, leveleit 

feltöretlen kapta vissza. üzenetvivőjét be 

se eresztette az a rideg ember, aki az ország 

másik végére temette magát. 

A kis fiuból, akinek a főkötőket horgol- 
ták valamikor, nagy fiu lett. Az is eljött 

egyszer - de az öreg őt sem sogadta el 

akik agy 
fecskema- 

nyugosz- 
már meg- 

Nem akart semmit sem tudni senkiről. 

— Én már a kriptában vagyok — azt 
üzente – és a kriptát ne nyitogassák ele- 
venek, 

Megszakadt minden fonál köztük. Éltek 

elválva. hirt se hallva egymásról hosszu 

évekig, talpig fekete ruhában az özvegy 

asszony. megkövült szivvel a megbántott 

ember, ki a szobájából sem lépett ki. 

Hát igazán van olyan seb, amelyik nem 
gyógyul meg soha többé? 

Egyszer azonban, évek mulva. jött a leve- 

lek közt egy olyan, amelyiken messziről ki- 

ütödött a fekete szegély belülről. 
ember elsápadt. de ezt a levelet sem bon- 
totta ki, csakhogy nem is küldte vissza, 

érezte ő már azt. mi van benne s hogy nin- 

csen kinek visszaküldeni. 

A szalmaözvegy halva fekszik . 

Mikor besőtétedett, behitta az egyetlen 
bejáratos cselédjét. akivel különben máskor 

csak az ablakon át beszélgetett. 

—-Pista fiam! - szólt szomoruan — 

nyergeld meg a lovama:! 

Az bámész szemekkel tekintett rá s cso- 
dálkozva rázta a fejét. 

– Nagy utam van. 

sodba. 

— De csak nem lóháton? 
—- De bizony lóháton megyek, édes fiam. 

Elment lóháton more patrio. Az utolsó 

lovag keresztül huzott a falukon s még tán 

nevették is a gyermekek utközben, mert bi- 

zony már görbén ült azon a szürke loveon. 

Egy hét kellett neki az utazásra. 

Éjjel ért be a falujába s egyenesen a te- 
metőnek tartott. Ott is a legfrissebb hanto- 
lásu sirhoz. 
A hold éppen rásütött a barnuló rögökre. 

Az öreg nemes levette a kalapját. Ősz haj- 

szálait a szellő lengette. 

Azután odaszoritotta öklét a ló hyaká- 

hoz. hogy azt térdelő helyzethe kénysze- 

ritse s lassan suttogta a paripához: 
— Kapard meg az urnőd sirját, édes lo- 

vam .. . mert hátha becsületes asszony volt. 

A ló mintha megértette velna a gazda sza- 
vait. meghajtotta mindkét ábá. s szeliden 
bólintott a fejével. 
Akkor aztán lassan föltette a kalapját is- 

mét s szép csendesen kibaliagott a teme- 

A kastély mellett elment nyugodtan. Pe- 

dig világos volt az egyik ablak. - 

Talán a fia olvasgat ott most, vagy imád- 

kozik az anyjáért? Hanem a kocsmánál 
megállapodott. Lovagostorával megzörgette 
az ablakot. 

— Kelj fel, Éliás! Adj egy itce bort! 

A zsidó kihozta a boros üveget. A lovag 

ivott egy kortyot. aztán kiöntötte a többit 

az utra, 
— Itt a palack, árendás. Semmit se fize- 

tek érte. mert tudd meg, hogy a földesura- 
tok járt itt. 

... Ő maga bizonyosan nem tudta, hogy 
már nincsenek földesurak! 

Sarkantyuba kapta lovát és elvágtatott, 

min- egy fiatal középkori dalia, hogy köd 

előtte, köd utána. 

Hazamegyek Bor- 

A rideg 

be eddig kereskedőöknél? Timisoara-Te- 
megsvar város közellátási hivatala intéz- 
kedett, hogy azok a személyek, akik elel- 
miszerjegyitizettel rendelkeznek, azon- 
ban eddig semmitéle kereskedőnél nem 
iratkoztak be, hol vehetik át cukorjá- 
Tandóságukat. Ezek a kereskedők a kö- 
vetkezők. Belváros: Rebholz Jenő (Bra- 
tianu-tér 3) és Galgon Gyula (Eugen de 

Savoya-utca), Gyárváros: Simiciu és 
Toaca (Maresal Joffre-utca 4), Jancsó 

Károly (3 August-utca 29), Merkantil 
(Traian-tér 2), Colonial Éomert (Bar- 
nutiu-utca 1) és Furnica-Hangya-üzlet 

(Traian-tér 8), Erzsébetváros: Ghita 
lean (Lahovary-tér 1), Józsefváros: Zu- 
zan Gheorghe (Vacareseu-utca 30). 

Rejtélyes halál Fratelián-Ujkiso- 
dán. A Timisoara-Temesvar város köz- 
vetlen közelében fekvő Fratelia-Ujkiso- 
da község 9. utcájápan Szin Mária 51 

éves asszonyt az istállóban holtan ta- 
[álták. A fején nagy sebhely éktelenke- 

Hik, amely nyilvánvalóan ütéstől szar- 
azik. A csendőrség feltevése szerint 
yilkosság történt és a holttestet azért 
tették az istállóba, hogy azt a látszatot 

keltsák, mintha az asszonyt a ló rügta 
volna agyon 

zádtó 
—— 

JULIUS 18, VASARNAP 

BUCURESTI: 6.55 Hirek, reggeli ze- 
ne. 9.30 Istentisztelet közvetitése a 
pátriárkai székesegynázból. 13 Délutáni 
hangverseny. 12.45 Közlemények. 13.50 
Hirek németül. 14 Hirek. 14.15 Közle- 
mények. 14.30 Sebesültek órája. 16 A 
falu órája. 17 Munkások müsora. 18 
Rádióelőfizetők kivánsághangversenye. 

18.30 Szórakoztató zene. 19 Válogatott 
román zenemüvek. 19.40 Közlemények. 
19.45 Hirek. 90 Könnyü zene. 20.20 Ze- 
nekar. 21 Háborus krónika. 22 Hirek, 
sportesemények 22.20 Szórakoztató 
zene. 
RADIO MOLDOVA. 9 Istentisztelet 

közvetitése 11.30 Egyházi krónika. 12 
Déli hangverseny. 12.30 Indulók. 13 Hi- 
rek. 19.15 Hangverseny. 20 Előadás. 21 
Hirek 21.15 Zenekar. 

BUDAPEST I: 7.45 Zene. 8.30 Hirek. 
9 Szórakoztató zene. 10 Római katolikus 
egyházi ének és szentbeszéd. 11.15 
Evangelikus istentisztelet. 13.45 Hirek. 
14 Hanglemezek 15 Mezőgazdasági elő- 
adás. 15.45 Tánczene. 16.830 Hirek ma- 
gyarul, németül, romámul, szlovákul, 
ruszinul. 17 Népdalok. 17. 40 A szellem 
fegyverei. 17.55 Előadás Spanyolország- 
ról. 18.20 Csevegés 18.50 Hirek. 19 Elő- 
adás. 20.05 Könnyü zene. 21.40 Hirek. 
22 Hanglemezek. s 45 Hirek. 
BUDAPEST II: 10 Hanglemezek. 

12.15 Kamarazene. 15 Zenekar. 18 Hang 
lemezek. 20 Előadás. 20 20 mnekkarok. 

Ma a filmek fimje: A 

Bécsi vé Strauss-zene, Willy Eruüsch, Maria 
Holst, Hans Moser, Theo Lingennel 

Előadások 3, 5. 7, 9.- Vasárnap 11130-kor matiné 30 lejes helyárakka! 

Legalacsonyabbéslegmadasabb 
bért állapitott meg 

az ar-kormánybiztosság 
a cukorgyári munkások számára 

Bucuresti. A hivatalos lap 154 
száma árkormánybiztossági rendeletet 
közöl, amely uj legalacsonyabb és leg- 
magasabb munkabért szab meg a cnkor- 
gyárakban foglalkoztatott munkások 
Számára. 

A bérszabályozó rendelet a 14 és 18 év 
között lévő mem minősitett munkások 
legalacsonyabb órabérét 23 lejben, leg- 
magasabb bérét 32 lejben, az ebbe a cso- 
portba tartozó munkásleányokét szin- 
tén 23 lejben, illetve 32 lejben állapitot- 
ta meg A 18. éven felüli munkások bére 
36 lej és 51 lej, a munkásnőké 29 és 40 
lej között váltakozhatik. 

Az ipari munkások csoportjában a 18. 
éven alóli munkásoknak legkevesebb 37 
lej és legtöbb 53 lej, a munkásnőknek 
32 lej, illetve 44 lej jár óránkint. A 18. 
évüket betöltött ipari munkások bére 52 
lej, illetve 69 lej, a munkásnőké 38 lej 
és 48 lej 

A szakmunkások csoportjában a leg- 
kisebb órabér 60 lej, legmagasabb 25 lej 

A gyártási idény alatt azok a szak- 
munkások, akik a rendeletben felsorolt 
beosztásban müködnek, 15 százalékos 
bér-többletre tarthatnak igényt. A most 
megállapitott bér a helységek beosztása 
szerint a második osztályban 8 szazalék- 
kal, a harmadik osztályban 12 százalék- 
kal és a negyedik osztalyban 20 száza- 
lékkal alacsonyabb. 

A remdelet a munkaadó részére előir- 
ja, hogy minden munkásának, akiknek 
14 éven alóli gyermeke van 500 lej pót- 
lékot fizessen havonta; ha a gyermek is- 
kolába jár a pótleékra való jogosultság a 
16. évig tart. 
A rendelet, amely május 1-i hatállyal 

lépett életbe, a munkások szerzett joa 
gatt nem érinti. 

— Befőzési cukor kiadása Timisoara- 
Temesvárott. A város közellátási hiva 
tala közli, hogy julius 19-én kezdődik a 
befőzési cukor kiadása. Minden keresz- 
tény lakos az 1. számu cukorjegy ellené- 
ben anrál a kereskedőnél, akinél beirat- 
kozott, 75 deka cukrot kap. A zsidók az 
áthuzott 1. sz. cukorjegy ellenében sze- 
mélyenkint 40 deka befőzési cukrot kap- 
nak a zsidé kitközség utján. A kereske- 
dők kötelcsek julius 17-ig a cukormeny. 
nyiséget a nagykereskedők utján besze- 
rezut. Mindazok a katonai személyek, 
akik rendes cukorjárandóságukat a ka- 
tonai élelmezési raktár utján kapják, a 
befőzési cukrot is ott veszi át. A keres- 
kedőknek tilos cukrot kiszolgáltatnt 
olyan személyeknek, aki náluk nincse- 
nek beirva. 

— A hentesek kötelesek a husjegye- 
ket beszolgáltatni. Timisoara- Temesvár 
város közellátási hivatal felhivja a hen- 
teseket és mészárosokat, hogy a mult 
hónapban a közönségtől a kiszelgálta- 
tott hus és zsir elleneben átvett jegye- 
ket szolgáltassák be a közellátási hiva- 
talnak a belvárosi Lenau-utca ő. szám 
alatti helyiségében Erre azért vans 
ség. hogy a városi lakosság havi 
fogyasztása megállapitható Jegyen. 
zsir- és husjegyeket azok száma szeri 
200-as csomagolásban kell beszolgál 
ni, A husjegyeket a közellátási 
hétfő és szerda kivételével mi 
köznapon veszi át. Azokat a 
és mészárosoknak, akik ennek 
kezésnek nem felelnek meg, meg 

1el: 28-4. ozdákok 
Ma! 

Mi nváron is nagy emuuta 
játzunk! - Romániában 

elő zör hozzá 
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Apróhirdetések 
HATSCHEK-ügynökség, Arad, Carol-köru: 

17. Távbeszélő: 16-95. Házajánlatok. Össze- 

gek ezrekben. – 16.000: főtéri jójövedelmü 

üzletes sarokbérház, külön raktárral. 

8500: korszerü bérvilla, főuton, villane- 

ggyedben, – 7000: üzl. 50-lakásos bérház. - 

5000: belv. üzl. sarokház 1 nagy-, több kis- 

lakás. – 4000: hatlakásos, nagykertes, üz- 

letvezetőségnél. - 3500: magánház (beköl- 

tözhető) közép-nagy lakással, elő-, fürdő- 

szoba és passage, csempés mellékhelyiség, 

terraszok. — 3000: belvárosi bérház-rész. 

— 2500: megállónál uj. 3-szobás, teljes ké- 

ayelmü villa. — 1900: vasutnál üzl. sarok- 

ház 9 bérleménnyel. - 1250: aradul-noui 2- 

lakásos, nagykertü. — 1150: belv. üzletes 

sarokház, pince, beépithető homlokzat, több- 

lakásos. - 650: szerb templomnál négyla- 

kásos. (872) 

DARALÓMALOM eladó. Cim Szatmári Jó- 

zsef, Comlaus. Arad megye. (142) 

1imisoarai 
Nemesvári ToES s-Mdbl: 

előndások 

Mirdem árav férlez egy aecvszer.. 

NFEKBOLTONYOK. tiszta gyapjuszövetbe 
készültek, fehér nyersselyem- es panama- 

öltönyök, valamint felöltő eladó. Megte- 

kinthetők naponta Va10-ig. Timisoara V., 

Martirul Corneianu-u, 10. S270) 

A „kKét árva" sztárjai viuám szerepben ONC 72 

50-ÉVEN felüli asszony elmenne félnapra 

magános uriasszonyhoz. Arad, Iosif Vulcan- 

utca 5. (853) 

MALMOSOK figyelmébe! Hámozégépek kö- 

penyét javitom vagy ujra öntöm három- 

napi munkamegszakitás alatt helyben. Da- 

rálóköveket raktárról szállitok. Gombár Jó- 
zsef, Arad, Mihai Viteazul-tér (eg54) 

VASARNAB este szegény árvaleány elvesz- 
tett egy frézszinü szvettert Becsületes 
megtaláló adja át Reclama-nál Arad, Emi- 
nescu-u. 4. (855) 

ELADÓ 6 HP. uj, keveset használt Jantó 
tüzifa-fürészgép. Megtekinthető Koncsek- 
fatelepen, Numa Pompiliu-u. 40, Arad. (858) 

HAZAK, FÖLDEK. szőlők, malmok eladása, 

vétele. cseréje minden árfokozatban. 

Hatschek-ügynökség Arad, Carol-körut 17. 

Telefon 16-95. (576) 

HAASZ ügynöksegi irodáját Arad, Dr. 
Petran-utca 3 szám alá helyezte (Föl- 
des gyógyszertárnál). Tovább foglal- 
kozunk házak, földek és lakások közve- 
titésével. Távbeszélő: 22-24. (T61) 

MüU-TÖMÉST, (stoppolást). muü-szövést, 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 

hatóbban készitünk. Arad, Avram lancu- 
tér melső emelet. (149) 

ELADO teljes hálószoba-butor, heverő, 

csillár és egyéb háztartási cikk. Arad, Ep. 

Ciorogariu-utca 15, II. em., 1. ajtó. (829) 

HAZ ELADO, egy kétszobás. két egyszobás 

lakással. Arad, Sava Raicu-u. 36. Megte- 

kinthető a délutáni órákban. (839) 

KERESÜNK megbizásból korszerü háló- 

szobákat, ebédlőket. uriszalont, ezüst evő- 

eszközt, szőnyegeket. Comisio-üzlet, Arad, 
Dacia-kávéház mellet:. (831) 

GAZDASSZONYI állást keres középkoru, 
magános jobb nő. elmenne vidékre is Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 4 (857) 

EKEVESET használt cserépkályhát keresek. 
Cimeket Reclama- hoz, Arad. Eminescu- 
u. 4. 

(838) 

REGATBAN lévő kőbánya részére keresek 
3 munkavezetőt és egy pályafelvigyázót. 
Érdeklődők forduljanak Arad Gojdu-utca 
3 szám, 3. ajtó alá. (859) 

SAJTÜZEM részére 9 darab saj orma el- 
adó Arad, Enen utca 10 szám 1 ajtó. 

A PANCOTA-I FATPAR R. T. Aradmegyé- 

ben, keres asztalos-inasokat, teljes ellátás- 

sal. Ugyanott felfogadnak asztalos-segéde- 

ket, jó fizetéssel. Ajánlatokat a következő 

cimre küldjék: Pancota, távbeszélő 4., Ti- 

misoaran: Dauerbach. Palace-épületben. 

(S210) 

KERESÜNK ellenőrzési munkák elvégzésé- 

re lehetőleg megbizható vasuti nyugdijast. 

Cim a timisoarai kiadóhivatalban. (5283) 

KITÜNŐ állapotban levő motorkerékpár el- 

adó. rimisoara, I., Diaconovici Loga-körut. 

49. A földszinten. (5290) 

FÉL hálószoba, világos, puhafából készült, ! 
valamint Paplan, damaszztból készült asz- 

talteritő. szövet, ágygarnitura, függöny el- 

adó. Tiisonra, TV., Fröbl-utca 36, II. em. 

25, szám. c4240) 

ELADÓ kombinált. 2-személyes, jakk háló- 

szoba, rózsaszinü és f leány- vagy gyer- 

mekszoba, két különböző rekamier, 1 kom- 

bi egy rendes ebédlő és file futósző- 

nyeg. Interior, Timiscara I., Regele Ferdi- 

nand-körut 8, az udvarban. c4239) 

KELETI szőnyeg, ezüst 6-személyes, jeles 

képek, finom különféle stilusu régi butor, 

kristály- és perc gellére tárgyak nagy válasz 

tékban. ,Interior? .Timiscara I, Regele Fer- 

ELADO drap santung kosztüm és sötét- 
kék selyemruha. Timisoara III., Hold- 
u. 7. (5306) 

FIATAI napszámost felfogadnak. Ti- 
misoara III., Carol-körut 45 (S301) 

BEJAÁRNÖT felfogadnak azonnal. Je- 
lentkezni 10-1-ig. Timisoara II, 3 
August-u. 31, 5 ajtó. (5308) 

MINDENES elhelyezkednék azonnal 
Timisoara III., Domasneanu-u. 48, 5 
ajtó. (5309) 

TEXTIL-nagykereskedés keres üzlet 
helyiséget központban. Lehet mélyszint 
(szuterén) is. Ajánlatokat „Favorit- 

Curier" jeligére a timisoarai kiadóhiva- 
talba kérnek. Távbeszélő 20-65. (5310) 

C. N. R. épületben, a központban, na- 
gyem jól menő kifőző eladó azonnal, ka- 
tenai összpontositás miatt. Cim a timi 
soarai kiadóhivatalban. (5311) 

adó. Megtekinthető d. e. 9 10 vagy d. u. 
2-3-ig. Timisoara III., Tosif Gal-u. 5. II. 
emelet, 6. (52986) 

SZAKACSNÖT felfogadnak könnyü ház- 
tartásba, Bucurestibe. Jó fizetést adnak. Je- 
lentkezni 8-9-ig Timisoaran, Carlton- 
szállodában. 14. szobában. (5297) 

BUTOROZOTT, szép. napos, kizárólag kü 

(8867) dinand-körut 8. az udvarban. 44238) lönbejáratu szobát fürdőszoba-használattal 

keres I. kerületben értelmiségi foglalkozásu MOLNARCS SONA K uj. alig használt, el- JoLMENŐ füszerüzlet elköltözés miatt sür- ntelektva)) férfi. Nag, bé t 
adó Arad Nicu Stajerel-utca 294 Fste 7 gősen eladó Erdeklődn Timisoara IL.- Do- Fert ogy Hzr fzet tán ú k okai elimle Ajánlatokat a timisoarai kiadóhivatalba 

g61) robantilor-u. 23. „Uri? jeligére kér. (5298) 

URANIA uidonság-Filmszinház. Ared 
Ma és alrengető neve és! 
minden 

ab Pa és Patacnon - ,„Kisér 

Gyermekek és felnőttek nilmje 

tet a kastéyban" 
ennü bohozatban. Legujabb ONC ni adó 

KORZON elvesztettem egy félpár barna, 

magas bőrkesztyüt. Megtaláló jutalamban 

részesül. Gladys, Eniscop ei-utca 24. (832) 

FÉREFI vagy nő teljes ellátását és gondozá- 

sát vállalom. Cim Reclama- -nál, Arad, Emi- 

nescu-u. 4. (853) 

FIATALEMBER bpDutorozott szobát. teljes 
ellátást, gondozást keres kertes házban. Ci- 

meket ,10.000" jeligére Reclama-hoz, Arad, 

Eminescu-u. 4. (846) 

KONYVTARAKAT, főleg korszerü regé- 
nyeket és jó állapotban lévő férfiöltönyt ve- 

szek. Cimeket: Arad. 18-25 távbeszélő alá 

kérek. (851) 

HAZMESTERPAR. gyermektelen, falusi 

asszony, takaritásért lakást és fizetést kap. 

Jelentkezni: Arad, Ep. Gr. Comsa-u. 7, első 
emelet. 3. (849) 

HAZVEZETÖNÖI állás: keres magános nő 

magános férfinél. Vidékre is megy. Arad. 

Marasesti-utca 52. (848) 

ELVESZETT vasárnap délelőtt 9 és 10 óra 
közöct Aradon, a Moise Nicoara-. Bratianu-, 

Marasesti-, Victoria-ut, Calea Aurel VJaicu 
utszakaszon világos-szürke tavaszi női ka- 

bát. Egy szegény tanulóleány tulajdona. 

Becsületes megtalálót kéri juttassa el 

Reclama-hoz, Arad, Eminescu-u. 4. (847) 

RAKTARHELYISÉG, száraz kiadó Uj 

tégla maximális árban eladó. Arad, Aurel 
Vlaicm- ut 86 (850) 

FőzZNI TUDÓ idős bejárónőt azonnal alkal- 
mazok. Arad. Penes Curcanul-u. 16. - 

Felbivás a zt az 

Felhívjuk az érdekeltek 
a elmentési icazolványok meg- 
abbitásának utolsó határideje 1943 

tiavelmét, 

Ezen bhatáridő után a fel- 
i igazolványokat nem hosszab- 

g, mv 1 elmkítk szombaton 

MOZAIKCS-segédeket azonnal alkalma- 

zunk magas fizetéssel és katonai felmentés- 

sel. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 4. 

(866) 

50-ÉVEN felüli mindenes bejárónőt felfo- 

gadok. Arad, Sfantul Sava-utca 6/7. szerb- 

palota, első emelet, 9. ajtó. Jelentkezni 

3-5-ig. (860) 

MüÜVHELT közéepkoru asszony idős uriember 

házvezetését vállalja vidéken, vagy beteg- 

ápolónőnek ajánlkozik. Károly Matild, 

Arad, Regina Maria-körut 17. (8e8) 

50-ÉVEN felüli vagy rendeletnek megfelelő 

bejárónőt alkalmazok délelőttre. Cim 

Reclama-nál, Arad. Eminescu-u. 4 (869) 

GIMNAZISTAKAT pótvizsgára előké 
németül és franciául kifegástalanul beszélő 

egyén. Cimeket Reclama-hoz. Arad. Emi- 

nesecu-u, 4. (871) 

KERESEK iparhelyiséget" 50—100 négy- 

zetmétereset. iparárammal, Arad területén. 
Cimeket Reclama-hoz, Arad, Eminescu-u. 

4. (863) 

ELADÓ 2 méter 20 cm. csucstávu vaseszter- 

gapad,. Arad. Luther-tér 3 3 szám, Kovács. 

csg64) 

80 KAT. HOLD földbirtok, aradi határban, 
gazdasági felszereléssel, épületekkel nagy 

gyümölcsössel bérbaadó fÉrdeklődni Burza 

vaskereskedés. Arad. (151) 

4 plusz 2 MAÁRKAS SZUPER-RÁDIÓ el- 

adó. Megtekinthető délután 2-8 között. 

Arad Gen. Coanda-u 23 szám. (865) 

GEÉRVAGÓ (rámafürészt), használtat, de jó 
állapotban levőt sürgősen vennék. Cimeket 

a timisoarai kiadóhivatalba , Fürész" jeligé- 

re kérek. (4236) 

EGYSZEMELYES rekamié, uj. korszerü. 

fényezett (diófurniros), eladó. Megtekint- 

hető 5-8 óra között. Timisoara 1II., Stefan 

cel Mare-a. 27, I. em., 2. (5292) 

41-es. BARNA-FEHÉR, kombinált férfi- 

cipő, szandál-cipő, gyermekruhák, három- 

kerekü kerékpár, varrógép, fehér, női kabát. 

női ruhák eladók. Timisoara Berthelot- 

körut 2, a kapu alatt. (5277) 

RADIÓ, 3 plusz 1 lámpás, 3 hullámhosszra 

épitett, sürgősen eladó. Megtekinthető: Ti- 

misoaran, III., Brancoveanu-u. 147/a. 

(5290 

VALLALOM idősebb férfi vagy nő tartását. 

Teljes ellátást is adok. Timisoara II. O. 

lcsif-u. 18, 2. ajtó (5280) 

JOBB LEÁNY elhelyezkednék gyermek 
mellé, vagy jobb háztartásba Ajaánlatokat 

a timisoarai iadóhivatalba ,Gyermeksze- 

rető" jeligére kér. 3282) 

REDŐNYÖS gyermekkocsi, krémszinü. ki- 
fogástalan állapotban lévő, eladó. Cim: 

Goldstein, Timisoara II., Teleg afuuzu 3 

(52g1) 

KERESEK 18-éves fiut raktárosnak 
vagy üzleti szolgának. Jó fizetést kap. 
Avram Co., Timisoara, Negruzzi-u. 2. 

(5S204 

KERFSEK masvétel cáliábál Zaphir-kálv- 
! 
GVFTMTKKOCSI, jó állanotban lévő, 

Cim: Gecse Péter. Tormac, Timisme 

hát, dó állapotban lévő Cim: Lirták Ti- eladé Timiscara Fratelia B. VIII. 
misoara, Hermes-u. (5278) utca 24. (5305) 

FBTiM- t ADAD e 
Ma! Bemutató! Az idény leeizxalmasabb és le 

A RJADÓ 
Kari Varfoll - Maria von Tasnánv Hlide Sessak - Thondor Los. 

vzenzációsabo kalandor-fiilmje 

Temulabn 71 sz. hiradó 

igére kérek. s 

BEJARO mindenes szakácsnő elhelyezked. 

nék azonnal vagy augusztus 1-re. Timi 

soara, Vasile Lupu-u. 8, 4. ajtó. (5299) 

NAPSZAMOSOKAT felfogadnak. Cim: 

Fratii Friedrich S. A., Timisoaran (5300, 

OLCSON eladó helyszüke miatt szavatoltan. 

tiszta, világos ágy, sodronybetéttel és már- 

ványlapos éjjeli szekrénnyel. Timisoara 1II., 

Odobescu-u. 6, 3, ajtó. (5276) 

46-ÉVES. 3 nyelvtudással biró, 12 éve ön- 

álló vasöntő-mester elhelyezkednék. Ha 

csak lehet, felmentéssel. Cim: Gecse Péter, 
Tormac. Timismegye. (5283) 

ELADÓ esztergapad, nagy furógép, 1 da- 

rab 10 méteres, Transmissio-tárcsa, 1 darab 

Kárborundung-csiszoló 1 villany-motor, 

G. H. P. 220 w, 1 csillag-kapcsoló és óra, 

189 méter, burkolt villanydrót, és szijak. 

gye. 
e (5284) 

ELADo használt, de jó állapotban lévő, női, 

fekete téli és átmeneti kabát, női 38-as, bar- 

na és kék antilopcipő, valamint fiud részére 

való 26-os magas cipő. 8-10-éves fu ré- 

szére való nadrágok. Cim: Timisoara II., 

Epure-u. 2, Salamon. (5301) 

CSERÉLNÉM szeptember 1-re, Fratelián, 

egyszobás. teljes, villamos megállónál lévő 

lakásomat józsefvárosi vagy erzsébetvárosi 

egyszobás lakással. Cim a timisoarai kiadó- 

hivatalban. (5302) 

MINDENES szakácsnőt azonnalra felfo- 

gadnak,. Jelentkezni 6 óra után. Lázár. Ti- 

misoara III., Odobescu-u. 2. 5303) 

SÖTÉTBARNA ebédlő, nem egészen kor- 
szerü, két márványlappal, valamint 38- 

39-es. sötétkék. divatos. női antilencipő el- 

adó, Timisoara II., Badea Cartan-oé: 11, 

4. ajtó. é(s2es) 

ELADOK Ady, valamint Kiss József összes 

versei és különféle könyvek. Tim:scara I., 

V. Alexandri-u 7 II. 26. (5288) 

EGYEDULÁLLÓ nő részére keresek tiszta, 
szép, butorozott szobát. 

misoarai kiadóhivatalba 

Ajánlatokat a ti- 

e ri helv" jel- 

(5289) 

KULONBEJARATU butoromott szobát, für- 
dőszoba-használattal keresek Ajánlatokat a 

tuv soarai kiadóhivatalba PBelváros" 

igére kérek. 5287) 

moniia m 15 Tue 1948 

MESTERHEGEDU, régi, kitünő hangu, el-


